Pendents ·3ESO -  1ª Prova
15 desembre 2004

1.Divisibilitat

1.1 Fes la descomposició factorial dels nombres proposats i respon els apartats indicats baix. Raona i explica la teva resposta.

a) 33 i  21 són primers entre sí ?

b) Calcula el  mcd ( 405, 330 )

1.2 Estudia si es primer el nombre 437. Indica el procés que has seguit.

2. Enters

2.1 Calcula els resultats

a) (-3)5 =

b) (-3)· ( 7 - 4) + (-2)· ( -3 + 24 ) =

3. Fraccions

3.1 Resol les qüestions de baix sobre fraccions:

a) Ordena de menor a major  1/2, 3/4, 3/2, i 5/6

b) Calcula el resultat en forma canónica de  
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3.2 En un Congrés Internacional els 3/8 dels assistents són europeus, la tercera part ( 1/3 del total ) són americans. Hi ha 49 assistents d'altres zones del món. Quants congressistes hi ha en total ?

4. Potències

4.1 Simplifica i escriu com a una sola potència
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           ; Dóna també el resultat en aquest cas  =  

5. Polinomis i Equacions.

5.1 Opera correctament per arribar a un polinomi de 2n grau:

a) 
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b) Ara amb una fracció algebraica:
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5.2 Resol les equacions següents :

a) 
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1.Equacions 2n grau.

1.1 Resol les equacions de baix aplicant la fórmula de Cardano-Vieta. Comprova primer si tenen solució calculant el seu discriminant 
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1.2 Explica que diu la regla de Vieta de les solucions d'una equació de 2n grau. Aplica la regla  a les equacions de 2n grau de baix per trobar les seves solucions senceres.

a) 
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2. Equacions incompletes.

2.1 Resol les equacions incompletes de baix ( indicant si tenen o no solucions )

a) 
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3. Sistemes lineals.

3.1 Indica si tenen o no solució els sistemes proposats baix:

a) 2x + 3y =3

   -x +  y   = 0

b) 3x - 9y = 12

    x  -  3y  = 5

3.2 Resol pel mètode de reducció els sistemes de baix:

a)   
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4. Problemes d'aplicació.

Fes el plantejament emprant les variables corresponents i després resol l'equació o el sistema lineal plantejat.

4.1 Hi ha algun triangle rectangle de costats sencers consecutius ?

Indic: Pensa que en aquests triangles es compleix el teorema de Pitàgores.

4.2 La base d'un rectangle és 15 m. major que la seva altura. El perímetre fa 70 m. Calcula la longitud dels costats del rectangle.


5. Estudi de funcions.

5.1 

La siguiente gráfica muestra la temperatura del agua en un cierto lugar a diferentes profundidades:

[image: image18.wmf]
a  ¿Qué temperatura había en la superficie?

b  ¿Cuál era la temperatura a  10 m,  a  15 m,  a  30 m  y a  50 m  de profundidad?

c  ¿Hay algún tramo en el que se mantenga la misma temperatura? ¿Cuál es el tramo y cuál la temperatura?

d  Indica los tramos en los que la función es creciente y en los que es decreciente.

5.2 Representa gráficamente las siguientes funciones: ( hoja cuadriculada a parte de las hojas de examen.)
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b  2x  3y  4
5.3 Asocia cada gráfica con su expresión analítica:
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6. Geometria

6.1 Dibuixa un triangle de costats 3 i 7 cm. ( o un triangle semblant ) que formin un angle de 60º a la fulla quadriculada adjunta.

6.2 Construcció d'un triangle i elements notables.

a) Dibuixa un triangle de costats 8, 10 i 6 cm. ( o un triangle semblant ) a la fulla quadriculada adjunta. 

b) Dibuixa després el baricentre del triangle.
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1.Equacions 2n grau.

1.1 Resol les equacions de baix aplicant la fórmula de Cardano-Vieta. Comprova primer si tenen solució calculant el seu discriminant 
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1.2 Explica que diu la regla de Vieta de les solucions d'una equació de 2n grau. Aplica la regla a les equacions de 2n grau de baix per trobar les seves solucions senceres.

a) 
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2. Equacions incompletes.

2.1 Resol les equacions incompletes de baix ( indicant si tenen o no solucions )

a) 
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3. Sistemes lineals.

3.1 Indica si tenen o no solució els sistemes proposats baix:

a) 4x  - y = 14

   3x + y  = 5

b) 2x - 8y = 12

    x  -  4y  = 0

3.2 Resol pel mètode de substitució els sistemes de baix:

a)   
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4. Problemes d'aplicació.

Fes el plantejament emprant les variables corresponents i després resol l'equació o el sistema lineal plantejat.

4.1 L'edat d'en Pere avui és el quadrat de l'edat de la seva filla. D'aquí nou anys només en serà el triple. Quina edat te cadascú ?

4.2 Calcula les variables x i y sabent que la superfície de A és 9 vegades la del quadrat B.








5. Estudi de funcions.

5.1 Fes un dibuix aproximat de la gràfica de la funció  y = x2 - 2x + 2

Ajudat d'una taula de valors que contingui almenys 5 punts calculats per diferents valors de x.

5.2 Representa gráficamente las siguientes funciones: ( hoja cuadriculada a parte de las hojas de examen.)
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b  2x  3y  4
5.3 Asocia cada gráfica con su expresión analítica. Explica brevemente el motivo al lado de cada expresión.
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6. Geometria

6.1 Dibuixa un triangle de costats 3 , 7 i 15  cm. ( o un triangle semblant ) a la fulla quadriculada adjunta. Dibuixa després el seu ortocentre.

6.2 Construcció d'un triangle i elements notables.

a) Dibuixa un triangle rectangle de costats sencers.

b) Resol el triangle de la figura: ( la base és 14 unitats més que l'altura del triangle rectangle )
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1.Equacions 2n grau.

1.1 Resol les equacions incompletes de baix sense emprar la  fórmula de Cardano-Vieta  que ens dona les solucions.

a) 
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1.2 Resol les qüestions següents.

a)  Resol l' equació de baix aplicant la fórmula de Cardano-Vieta. Comprova primer si tenen solució calculant el seu discriminant 
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b) Opera fins arribar a una equació més senzilla       

( no s'ha de resoldre )
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2. Estudi de funcions.

2.1 Donades les rectes per les equacions que tens baix:

r1 : 2x  - y +3 = 0

r2:  x + y - 6 = 0

a) Passa les equacions de les rectes a forma explícita.

b) Representa gràficament les 2 rectes i troba el punt d'intersecció.

    ( fulla quadriculada a part )

2.2 Contesta adequadament també les qüestions següents:

c) Digues quin és el pendent i la ordenada a l'origen de la 1ª recta.

d) Resol el sistema format per les equacions de les 2 rectes pel mètode d'igualació.

3. Problemes d'aplicació.

Fes el plantejament emprant les variables corresponents i després resol l'equació o el sistema lineal plantejat.

3.1 Per a pagar un article que costava 3 Euros, he emprat 9 monedes, unes de 20 cèntims i unes altres de 50 cèntims. Quantes monedes de cada tipus he utilitzat ?

4. Geometria

4.1 Per a calcular l'altura d'una piràmide, hem emprat la longitud de la seva ombra i també la d'un pal d'una alçada de 10 cm. que projecta una ombra de 8 cm. i hem fet també les medicions que veus al dibuix. Podries calcular l'altura aproximada de la piràmide justificant una mica els càlculs ?
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7.Geometria.

7.1 Resol les qüestions sobre moviments en el pla següents.

a) Trasllada el triangle de vèrtexs A(3,1), B(4,-2) i C(8,-1) segons els vector de translació donat per 
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b) Dibuixa en paper quadriculat un quadrat (de costat qualsevol ) que tengui dos vèrtexs sobre els punts A(-2,0) i B(0,3). Dibuixa després la figura transformada per un gir de 90º de centre l'origen de coordenades (0,0)

c) Dibuixa un triangle qualsevol dins el 2n quadrant d'un sistema de coordenades cartesianes. Dibuixa ara la figura transformada per una simetria central de centre l'origen (0,0)

És un moviment directe ?

12. Estadística.

12.1 Hem llançat dos daus 100 vegades i hem anotat el resultat obtingut sumant les cares. La informació queda reflectida en la taula següent:
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a) Calcula'n la mitja i la desviació típica.
b) Quin percentatge de resultats hi ha dins l’interval (  x - (,  x + ( ) ?

c) Què en penses dels resultats ?, per exemple tirant els daus unes 10.000 vegades, creus que els valors de la taula variarien significativament ? En quin sentit ?

12.2 L’entrenador d’un equip de bàsquet dubte en seleccionar n’Helena o na Maria. Els punts aconseguits en els darrer 7 partits de lliga ( jugant aproximadament els mateixos min. ) han estat els que veus a la taula de baix.

Helena
18
23
22
24
19
25
16

Maria
18
26
18
28
22
17
18

a) Ordena aquestes dades en una taula de freqüències per cadascuna. Completa la taula estadística amb les columnes corresponents per després calcular la Desviació mitja.

b) Quina de les dues te millor mitjana?

c) Calcula la desviació mitja de cadascuna. Quina de les dues és més regular ?
x





A





B





5 m.





x





y





34





x














16, 5 m.





h
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